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Foaie bisericească-politică — Apare în fiecare Sâmbătă 

Graiuri îngereşti 
(dn) Nu-i vorbă, în orhestraţia vieţii s'aud, 

destul de des, şi glasuri stridente. Sufletele gin
gaşe suferă sub sugestia lor, cele slabe se înspăi
mântă, au vedenii de întunerec, îşi pierd calmul, 
se demoralizează in lupta ce datori sunt s'o poarte 
odată ce sunt in lume şi sunt creştini. Şi, din 
păcate, ceata sufletelor slabe s'ar părea că-i mai 
numeroasă decât a celor tari, a celor cari, răzi-
maţi pe credinţa de granit: cu noi este Dumnezeu! 
privesc în jur de ei senini, neînfricaţi, descoper, 
tot mereu, în toate părţile, urmele Ziditorului, 
aud mereu, in toate părţile, imnurile de slavă ce 
1le ridică, fără încetare, zidirea întreagă, dela 
firicelul de iarbă până la munţii ce se pierd cu 
coamele înzăpezite în nori, prind noui şi noui 
puteri în sborul spre înălţimi, din îndemnurile 
curate şi vibrante ale celoralalţi tovarăşi de nă
zuinţe spre acelaş ideal. 

Căci, har Domnului, sunt şi de aceştia. Spi
ritul suflă unde- i este voia şi suflarea lui produce 
numai capodopere. Irebuieşte un prilej care să 
deie, puţin la oparte, vălul de taină sub care se 
acoper şi frumseţa lor ne va isbi cu elementara 
atracţie irezistibilă a sublimului moral. Ne vom 
simţi vrăjiţi, răpiţi, irelevant de rasa, neamul, 
sau vârsta persoanei în purtarea, în vorba căreia 
am simţit lucrarea Spiritului, mireasma supra
firescului. Din acest punct de vedere copiii sfinţi 
sunt fermecători peste orice închipuire; străvezimea 
sufletului lor le împrumută o deosebită, inexpri
mabilă drăgălăşenie captivantă. 

Nu cred să fie catihet care să nu vadă, 
par'că, cu ochii, cum încolţesc şi cum, repede, 
îmbobocesc, în inimile copilaşilor cuvintele lui, ro
dind, cu degrab, roade încântătoare: curăţenie, 
spirit de jertfă, dragoste de rugăciune şi o luci
ditate intelectuală pe care n'o poate observa fără 
să mulţumiască Părintelui care, aşa de limpide 
lămureşte lucruri muri celor mici... 

Cazuri? Mii şi mii. Din cele multe unul 
singur. Nu de mult, cetim în Osservatore Romano, 
Sfântul Părinte a primit o scrisoare dela o co
pilită dintr'un institut belgian, „Eu, — strie 
micuţa — şi încă şase fetiţe, ne sculăm, adesea, 
de dimineaţă să ascultăm sf. Liturghie pentru 
Sfinţia Voastră". Motivul: „învăţătoarele noastre 
ne-au vorbit de Sfinţia Voastră şi ne-au spus că 
Vă apasă o grta durere. De aceea am dorit şi 
noi să Vă măngăiem cu nescai mici jertfe". Şi 
mai înşiră fetiţa şi alte preocupări ale sufletului 
tău de îngerească puritate, atât de bine înstrunat 
pe ariile cerului, de umilele dar înţeleptele dăs
căliţe din acel institut. 

Îngeraşii satelor noastre o să năpădiască, 
acuşi, sălile şeoalelor. îşi vor da, oare, silinţa, 
catiheţii să se înmulţiască şi in lumea noattră 
corurile îngereşti, melodiile cărora să răsbată, 
învingătoare, printre strigătele stridente ce vreau 
să cutropeaseă totul ? Nouă armonii cereşti, graiuri 
îngereşti ne trebuiesc. Urechi sănătoase, cari să 
le audă, sunt. 

Pro Carpionibus 
O poveste, mai mult tragică decât comică — Dela zeflemea la 

prigonire — Statul major al clerului 
de A. C. ALBINUS 

întâmplarea recentă din parlament, când 
şeful guvernului „a păcălit" pe un deputat, 
votând prin surprindere o a doua curbă de 
sacrificiu pentru cler, îmi aminteşte o poveste 
tragicomică. Am auzit-o dela contabilul unei 
eparhii ardelene. 

— Eram în Bucureşti, îmi povestia dânsul, 
în chestiuni de lefuri, pe o căldură caniculară. 
Dogoreala de cuptor topia trotuarele capitaiei 
şi îmbrobona frunţile bieţilor împricinaţi, so
siţi în cetatea lui Bucur din colonii le , . . . vreau 
să zic din provinciile, alipite, cu daraveri pe 
care, în vremi normale, le isprăvia notarul din 
sat sau pretorul plăşii. Ieşit din Minister, m'am 
urcat într'un tramvaiu; o adevărată baie de 
aburi unde, împreună cu câteva zeci de călă
tori, îmi ştergeam fruntea asudată. In toro 

episcopiior şi consilierilor ortodocşi, şi a ca
nonicilor uniţi. „Asociaţia clerului ortodox" a 
luat, în vremea din urmă, o postură din ce în 
mai duşmănoasă faţă de conducătorii fireşti 
ai Bisericii. La noi, la fel, amărăciunea îngră
mădită insúfletele bieţilor preoţi începe s a s e 
verse împotriva superiorilor eclesiastici. Preo-
ţimea se agită, încearcă să imite pe ortodocşi 
în înjghebat ea de asociaţii. Semne de împere
chere şi de slăbiciune. 

Aşa s'a pregătit terenul duşmanilor cre
ştinismului de a trece dela zeflemea la per
secuţii făţişe. Subt guvernarea trecută, ni s'a 
dat să vedem un francmason instalat tocmai 
la culte. Guvernul de azi a desăvârşit opera 
începută: a reînviat curba ruşinoasă, Iasă fără 
plată, luni şi jumătăţi de an, preoţimea. Lovi-

peala şi căldura asta infernală, ţi-se topesc | tura a izbit şi în ortodocşi şi în uniţi, şi în 
şi gândurile. Ii mai arde cuiva de glume? Şi, "~ 
totuş i ! Bucureştenii sunt veseli. Mă uit jar 
împrejur. Pretutindeni, frunţi descreţite. Pe 
buzele tuturor flutura un zâmbet discret. Ui3 
singur călător nu împărtăşia veselia generală. 
Era un preot. Figură venerabilă, cu îmbrăcă
minte ireproşabilă; părul împletit în cosiţe 
era ascuns subt gulerul hainei preoţeşti. Se 
părea că o muscă năsâlnică îl necăjia mereu, 
căci îl vedeam dând, când cu o mână când 
cu ceeaialtS, spre a o alunga. Dar, se vede, 
musca s'a încăpăţînat să rămâie aproape de 
ceafa Sfinţiei Sale, spre necazul dânsului şi 
spre hazul nespus al călătorilor. Scena peni
bilă mă durea. Era cât pe aci să fac un pas 
spre preot, ca să-I scap de situaţia enervantă. 
In clipa aceea, am văzut ceeace călătorii cei
lalţi ştiau de mult şi ceeace pricinuia, dt fapt, 
râsul ce abia şi-1 mai puteau stăpâni: un ofi
ţer tinerel îşi plimba, cu o îndemânare dră
cească, un paiu prin pletele părintelui, dându-i 
sensaţia că-1 necăjesc picioruşele unei muscu-
liţe neastâmpărate. 

întâmplarea aceasta este, într'adevăr, mai 
mult tragică decât comică. Dintre toţi călătorii 
din tramvaiu, nu s'a găsit nici unul care să 
pună Ia punct pe insolentul ofiţer. Dimpotrivă. 
Toţi s'au făcut complicii lu i . ' întocmai ca şi 
în parlament. 

Francmasoneria, eterna duşmană a creşti
nismului, a lucrat cu multă abilitate. întâiu, a 
încercat să învenineze raporturile dintre cele 
două Biserici naţionale, singurele care con
tează în viaţa politică românească. Şi, încer
carea a reuşit pe deplin. Niciodată, poate nici 
în veacul luptelor religioase, n'a existat atâta 
duşmănie între Români, pe temă de credinţă, 
ca în deceniul din urmă. Apoi s'a năzuit ca, 
în chiar sânul Bisericii, să nască discordii şi 
nemulţămiri. De aci, acţiunea de denigrare a 

cei mari şi in cei mici. 
Ne vom desmeteci ? Trebuie s'o faeeml 

Slujitorii celor două Biserici naţionale trebuie 
să vadă, că lovitura s'a putut da tocmai 
fiindcă ne găsiam în plin răsboiu confesional, 
iar în sânul Bisericilor stăpânia discordia care 
era cât pe aci să ia proporţiile divisării în 
clerul alb şi negru din Rusia ţaristă. 

Pacea între confesiuni şi pacea în sânul 
Bisericii, sunt condiţiile preliminare şi esen
ţiale ale reuşitei în lupta noastră dreaptă . Să 
ne organizăm, dar organizarea să nu se facă 
cu neglijarea conducătorilor fireşti ai clerului. 
La uniţi, statul major sunt şi trebuie să fie 
„fiii sfântului Chrodegang" Canonicii. 

După spiritul dreptului canonic, capitúlele 
catedrale umplu golul dintre principii ecle
siastici şi clerul de rând. Canonicii suni re
prezentanţii preoţimei în conducerea eparhiilor. 
Preoţi şi dânşii, stau aproape de inima preo
ţimei. Demnitari, cu o si tuaţ ie de drept foarte 
solidă, pot să-şi spună fără teamă părerile. 
Nu sunt nevoiţi să recurgă la adulaţiuni. Da
toriile şi drepturile lor sunt exact prevăzute. 
Au drepturi mari, mai ales în chestiunile ma» 
teriale ale Bisericii. In aceste chestiuni, epis
copul trebuie să ceară sfatul lor, în unele nu 
poate să hotărască fără consensul lor. Trebuie 
să aibă grijă, ca averile Bisericii să nu se 
irosească pe inutilităţi. 

Instituţia capitulelor, împământeni tă în 
Biserica unită de către vlădica Bob, ne-a dat 
bărbaţi care rămân figuri glorioase în istorie: 
I. Tara, S. Crainic, T. Cipariu, I. M.Moldovanu, 
A. Grama, A. Bunea ş. a. Cei de faţă, în şirul 
cărora a întrat de curând şi păr. Agârbiceanu, 
o glorie a scrisului românesc, fac cinste ro
mânismului şi catolicismului. Ii vrem acolo, 
unde li-e locui, în fruntea acţiunii clerului! 
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S ă r b ă t o r i r e m e r i t a t ă . Pe cât de te
meinic pragătit, pe atât de harnic şi cu spor la 
muncă, păr. Dr. loan Georgescu, şi-a atras de 
mult simpatiile celor ce urmăresc scrisul alor 
noştri. 

Căci păr. Dr. loan Georgescu a început să 
lucreze cu peana încă de pe băncile şcoalei. Şi 
pe calea aceasta a mers înainte, fără întreruperi 
prelungite, plnă acum. Inaiară de o mulţime 
de articole, prin toate publicaţiile noastre şi 
destule în altele, a scos în broşuri, între altele: 
Istoria bisericii; Istoria Seminarului orădan;Ep. 
Demetriu Radu; Dr. loan Raţiu; Prin România 
?. a. 

Prestaţiile acestea precum şi activitatea-i 
de natură şcolară-socială, au îndemnat pe cu
noscuţii sf. Sale să-1 invite la Beiuş spre a-şi 
sluji acolo prima sf. liturghie în ziua de 13 Iulie 
c. Cu acel prilej i-s'a făcut apoi o binemeritată 
sărbătorire, scoţândui-se în relief meritele, de 
teologul orădan 1. Cipu, d. prof. I. Teiuşan şi 
păr. asumpţionist Ireneu Merloş — sărbătorire, 
la care ne alăturăm şi noi, cu toată dragostea. 

I s b â n d a î n d r ă s n e l i i . Istoria bisericii 
cunoaşte o seamă de suflete desbarate cu 
totul de sine, pentru a trăi numai în Hristos, 
prin Hristos, pentru Hristos. Ridicându-se 
pe i te barierele puse în cale de frica de oameni 
sau de vicleana „prudentia carnalis" ce atât 
de bine îşi ştie ascunde lumeştile sale vederi 
şi plăceri sub haina prudenţei sfinte, încearcă, 
vorba ceea, imposibilul. Şi, spre mirarea ne
voiaşilor de năimiţi încurcaţi în necurmate 
calcule, celor trecuţi în ceaslov şi în minee 
cu epitetul de „nebuni pentru Hristos", le 
Succed întreprinderile cele mai de necrezut. 

Reflexiile [acestea ne muncesc mintea 
cetind vestea sfinţirii bisericei noastre din So-
vata-Băi, act săvârşit cu mult fast, în ziua de 
6 August c , de înalt Preasfinţitul Valeriu al 
Orăzii, împrejmuit de o mândră cunună de 
preoţi şi mireni dintre cei mai de seamă,într 'o 
ambianţă de elevare sufletească, la potenţarea 
căreia şi-au dat tot concursul şi Măicuţele 

m m Foita „Unirii" M Ü 
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Maica Domnului în Vechiul Testament 
— Puncte de meditaţie •— 

de pr. Ion Rinea 

Prsa-Sfânta Fecioară Măria, Maica lui 
Hristos Dumnezeu şi a neamului creştinesc, 
din râaduiala celui Preaînnalt, a fost mai îna
inte închipuită, arătată şi prefigurată prin mai 
multe lucruri şi persoane, în prefaţa mântuirii, 
în Vechiul Testament. Fiindcă acele presemne, 
tipuri şi lucruri, sar i închipuiau pe Maica \ 
Domnului, aruncă o nou*, c la r i şi splendid» 
aureolă de lumină asupra vredniciei de Maică 
a Domnului a Prea-Sfintei Fecioare, sâ exa
minăm în einstea Ei, câteva, astfel de pre-
semne luminoase, la cari se provoacă atât 
Biseriea în cântările ei, cât şi sfinţii Părinţi 
în scr ier i le lor. 

1. S. Vasile cel Mare numeşte pe Maica 
Domnului: „raiu cuvântător." Şi pe dreptul. 
Căci, dacă în raiul pământesc a sălăşluit odi
nioară pacea şi armonia şi loeuitorii lui au 
fost deplin fericiţi şi sfinţi, şi în preajma 
Prea-Sfintei Fecioare, a acestui nou „raiu cu
vântător" găsim azi toţi pace, fericire şi ne
vinovăţie. Ba Ea e mai mare şi mai sfântă ca 
raiul cel dedemult, căei, dacă în acela a pu
tut îneăpea şarpele şi păcatul, Maica Domnu
lui a sdrobit eapul amăgitorului şi a fost scu
tită chiar şi de cea mat palidă umbră a pă-

noastre blăjene, precum şi Cohorta cercetaşilor 
dela Cluj. 

Păr. profesor Ion Moldovanu, ctitorul a-
cestei bisericuţe-giuvaer, ne va ierta felul 
de-a-i aprecia strădaniile şi realizarea lor. 
Pentru cine cunoaşte însă scurtul şi totuşi 
atât de năvalnicul istoric al acestei atât de 
simpatice şi trainice manifestări spirituale, 
fixată în forme concrete, materiale, vederile 
noastre nu se poate să nu-i apară ca singurele 
fireşti, impuse de sine. — De ne-ar fi dat să 
încrestăm cât mai multe realizări la fel! 

Biserica pentru ştiinţă 
Adevărul nu poate fi dujman adevărului. 

Şi ştiinţele, toate, întru cât caută adevărul, şi 
aflându-1 îl propagă, nu pot fi decât prietene 
între sine şi izvoare de binefaceri pentru ome-
nime. | 

Călăuzită de aceste principii, Biserica lui 
Hristos a făcut, în toate vremile, tot ce i-a 
stat în putinţă pentru progresul ştiinţelor întru 
aflarea adevărului. După cum aduce o serie 
de desluşiri luminoase şi rescrisul papal: Deus 
scientlarum Dominus. Aşa se face că se ridică, 
sub scutul şi din jertfa Bisericii, încă din 
veacul II., înfloritoarele scoale din Alexandria, 
Edessa, Antiochia, Nisibe, Sides, desvoltându-
se în veacul III cele din Alexandria şi Antio
chia, în focare culturale fără păreche, la cari 
s'au format luminare ca Origene şi dascălul 
său Clemente, apoi sf. Dinisie cel mare, Eu-
sebiu din Cesarea, sf. Atanasie, sf. Vasile cel 
mare, sf. Gregoriu Teologul şi cel de Nyssa, 
sf. Ciril de Alexandria, sf. Ion Gură de aur şi 
Teodoret, cari dimpreună cu sf. Efrem, sf. 
Ilarie de Poitîers, sf. Ambrosie, sf. Ieiouim şi 
sf. Augustin şi mulţi alţii întruchipează aristo
craţia intelectuală a vremilor acelora. 

Nici chiar perioada năvălirilor barbare 
nu împiedecă Biserica să ridice, ici şi colo, pe 
lângă mănăstiri şl vlădicii, scoale de seamă, 
mântuind de pierire atâtea comori de artă, 

literatură şi ştiinţă. Iar liniştea evului mediu 
o foloseşte întreagă întru clădirea de domuri 
şi universităţi. 

Din cele 52 universităţi ce iau fiinţă 
până la 1400, nu mai puţin de 29 îşi mulţu
mesc existenţa, exclusive, Papilor; alte 10 se 
înfiripă prin decrete princiare şi bule papale. 
Biserica ridică şi susţine, de ex. universităţile, 
din: Bologna, Paris, Oxford, Salamanca, Tou-
louse, Roma, Padua, Cambridge, Dublin, Pisa, 
Perugia, Florenţa, Pavia, Lisabona, Siena, 
Grenoble, Praga, Viena, Colonia, Montpellier 
Ferrara, Louvain, Cracovia, Vilna, Graz, Valla-
dolid, México, Alcalá, Manila (insulele Filipine), 
Santa Fé, Quito, Lima, Guatemala, Santiago, 
(Chile), Cagliari, Lemberg şi Varşovia. 

Şi când aceste fiice ale iubirii sale s'au în-
înstrăinat de ea, Maica părăsită şi - a ridicat alte
le, în spiritul său. Aşa: Univ. sfintei Inimi din Mi
lano, Institut catolique din Paris, universităţile 
din Lille, Angers, Lyon, Toulouse (în Franţa), 
Btyruth (Siria) Washington (Statele Unite), 
Quebec, Montreal, Ottawa (Caiîada), Santiago 
(Chile), Shanghai, Peking (China), Tokio (Ja
ponia). 

Marele dar al dumnezeirii: adevărul, 
având menirea şi putinţa de a slobozi pe 
oameni din cătuşe ruşinoase, Mireasa Domnu
lui e natural să iubească ştiinţa cea adevărată, 
— calea ce duce la adevăr — şi s'aduca jertfe 
pentru ea. Cum a şi adus şi aduce, după măr
turia istoriei atât de bine cunoscută de Capul 
Creştinătăţii. 

— Şi când te gândeşti că noi am pierdut 
până şi umilele şcoli confesionale dela sate! 
Pentruca de o universitate catolică româ
nă, ori barem de o facultate de teologie, 
pe lângă una din universităţile ţării, nici ú 
nu pomenim. 

C a l e a m â n t u i r i i . A mântuirii din im
pasul în care, îngrozitoarea criză financiara 
ce bântuie pretutindenea, a svâriit şi pe preo
tul căsătorit şi cu el deodată şi biserica, a! 
cărei animator văzut, la sate, unde ne sunt 

catului si, daoă în raiul pământesc a locuit 
omul Adam, in pântecele Prea-Sfintei Fecioare 
s'a sălăşluit îhsu ; ; Dumntzeu Hn'stos. 

2. Pe Ea a presemnat-o pomul vieţii din 
raiu. In raiu erau doi pomi însemnaţi: pomul 
vieţii şi pomul ştiinţei b i B e i u i şi &] răului. 
Strămoşii noştri au preferat pe aeesta din urmă 
şi au fost alungaţi cu sabia de foc s Hero-
vimuluî din raiu, ca nu cumva mâncând din 
pomul vieţii „răul s t fi-2 nemuritor" (Desle-
garea la morţi), şi iată că pomul vieţii, 
PreaSfânta fecioară, a odrăslit fructul vieţii, 
pe Isus Hristos, care ni-se d& nouă, ni-se îm
bie întotdeauna să-1 primim în sf. Cuminecă
tură, ca să trăim în veci. 

3. Toţi sfinţii părinţi văd între Eva şi 
Maica Domnului o analogie a celor mai izbi
toare contraste. Prin Eva a venit moartea, pi in 
Măria mântuirea; prin Eva am clzut, prin M ă 
ria ne-am sculat; Eva ne-a băgat în robie, 
Măria ne-a eliberat spre viaţa vedn i eă ; Eva 
e spine, care ne-a rănit mortal, Măria c tran
dafirul nădejdii mântuirii; Evei i-a grăit diavu-
lul; Măriei îngerul; Eva a crezut diavolului 
şi nu lui Dumnezeu, Măria îngerului; Eva a 
auzit blestemul lui Dumnezeu, Măria a auzit 
acel: Bucură-te! — dela înger; Eva a născut 
în dureri, Măria a conceput fără prihană şi a 
născut fără dureri ; Eva cea mândră şi orgo-
lioană a poftit să fie ca Dumnezeu şi a ajuns 
să se asemene diavolului, Măria a fost umilită 
(Luca I. 48) şi ridicată la Dumnezeu. Tot ee 
am pierdut prin Maica noastră cea dintăi, 
câştigăm prin Maiea a doua, care ne-a dat-o 
nou i Isus. „Fiule, iată mama ta" (loan 19. 24) 

Şi si fim siguri că atunci, când toţi ne vot 
părăsi pe pământ, Maica cea sfântă E U ne Ta 
părăsi nici odată! Dacă în trecut am fest 
multă vreme fiii Evei, s l fim pe viitor fiii 
Măriei! 

4. Barca lui Noe a salvat 8 oameni din 
apele potopului trimis de Dumnezeu ca pe
deapsă asupra omenirii cufundate în marea 
păcatelor cărnii, iar Prea-Sfânta Fecioara" 
mântueşte de potopul păsatelor necurăţeniei 
pe toţi cei se aleargă sub scutul ei. 

5. Se aseamănă Maica Domnului în multe 
privinţe şi cu Sara. Sarei, care era de 90 aii 
şi stearpă, i-a vestit îngerul că va naşte pe 
Isae, iar Prea-Sfintei Fecioare că va naşte pj 
I ius din puterea Spiritului Sfânt. Dumnezeu a 
poruncit iui Avraam să jertfească pe unicul 
său fiu. f)ră ca Sara să ştie ceva. căci ar fi 
murit de durere. Şi iată că insuşi Dumnezeu 
a lăsat sâ fie jertfit fiul său Isus, cu ştirea 
Măriei, prin a cărei inimă a trecut sabia du
rerilor. Numele Sara înseamnă doamnă, Măria 
e regină, regina cerului şi a îegerilor, pe a 
cărei frunte străluee coroana cerească, care 
a câştigat-o prin dureri şi lacrimi, aici pe p»-
mânt. 

6. Prea-Sfânta Fecioară e „poartă ce
reasca, uşă de mântuire şi scară spirituali, ţt 
care Dumnezeu s'a coborît şi om s'a suit*. 
(Canonul îngerului). Ea e seara lui Iacob. Tot 
ceeaee e înalt nu putem ajunge, decât cu aju
torul unei scări . Ce e, însă, mai înalt ca cerull 
Şi ce e mai curat ca cerul? Ea e scara ce
rească cea curată şi înaltă care leagă cerul 
cu pământul, pe Dumnezeu cu omul. 
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mulţimile credincioşilor, în părţile noastre, 
precum ştim, el trebuie să fie, cei necăsătoriţi 
fiind în minoritate disparentă. 

Şi la fel cu noi 6tă şi biserica ortodoxă. 
Jalea abătută asupra casei preoţeşti, imobilizată 
în lâncezeală şi tânguieli, se restrânge şi asu
pra aşezărilor creştine din jurul ei. Evident, 
o situaţie ce nu se poate să nu deie de gân
dit. Mai ales că s'ar putea ca toate acestea 
să fie numai . începutul durerilor". 

Şi totuşi o scăpare trebuie căutată. Bi
serica nu-i iertat să privească, pasivă, neaju
torată, deprimată, în viitorul care se desinează 
sumbru, reclamând, din partea ei, forţe probate 
şi jertfe peste jertfe. „Peste câţiva ani", zice 
păr. Gala Qalaction în „Curentul" din 3 Au
gust c. „viaţa preotului şi a creştinătăţii, în 
genere, va fi şi mai grea şi mai prigonită de
cât azi. Cine vor fi marii luptători de mâine 
şi cum vor călca ei pe urmele lui Atanasieşi 
ale lui Ioan Gură de aur, dacă vor porni la 
luptă, nu cu armele descrise de Sf. Pavel, ci 
cu copiii şi cu soţia în câ rcă? . . . " 

Ce-i de făcut aşadar, în faţa acestor per
spective de vii tor? — Răspunde tot Sfinţia 
Sa: „Predic de câţiva ani, copiilor mei sufle
teşti dela Chişinău, slujba în biserica Mân
tuitorului, după exemplele cele mari. Trebuie 
să reîntinerim mănăstirea şi viaţa celibatară. 
Ajutând Dumnezeu, vom avea în curând, în 
Basarabia, o mănăstire numai pentru studenţii 
teologi. Vine vremea, şi acum este când, toii 
ceice recrutează pentru Isus Hristos sâ recru
teze pentru miliţiile şi luptele văzute în Apo-
calipsă". 

Cuvântul acestei glorii a oitodoxiei ro
mâne e limpede. Pledează pe lângă aceeaşi 
teză a necesităţii necondiţionate a celibilor, a 
cât mai multor celibi, teză pusă şi de noi, ba 
chiar a unei preoţimi constatatoare numai din 
celibi. Basarabia, spune-se, va şi avea, în cu
rând, o mănăstire ce se va strădui să deie 
clerului, pe cât poate, numai atari elemente. 
Se trece, prudent şi efectiv, dela plaţi la rea

lizare. Şi încă autoritativ, de sus în jos, fără 
să se lase totul la graţia opiniei publice, crea
toarea de idealişti prin aprecierea dreaptă(?) a 
merituosităţii celibilor, cum i-ar plăcea unui 
mare „prieten* al celibilor noştri. 

M i n i s t e r u l C u l t e l o r ş i b i s e r i c a n o a 
s t r ă . De când cu desfiinţarea acestui Minister, 
ne-a fost dat să auzim, nu odată, fel de fel 
de invective. Ca şi cum noi .uniaţ i i" i-am fi 
căşunat pierirea, numai să dăm şi printr 'asta 
un ghiont s traşnic ortodoxiei. 

Numai cât lucrurile stau altfel. Nu numai 
că n'am căutat moartea acestui organ de 
control al statului, nu numai că nu ne-arn de-
sinteresat de stingerea lui, ce ne-ar fi fost 
bine venită, cum crede şi dl Nichifor Crainic, 
ci dimpotrivă: ne-am opus din răsputeri gân
dului de a-1 vedea răpus. Dovada o fc>ce, cu 
incontestabila-i competenţă, d. Mariu Theodo- i 

| r ia-Carada, în „Îndreptarea" din 30 Iulie c. 
Adevărul, adecă, e acesta: Cel dintâiu 

care s'a gândit la desfiinţarea acestui Minister 
a fost guvernul liberal, în 1922, şi printre cei 
dintâi cari au dus luptă în contra acestui pian 
a fost d. M. T. Carada, prin „Albina" cato
lică, al cărei director era. Acelaşi a scris, din 
Nisa, în Decemvrie 1928, dd. senatori Rădu-
leseu-Motru şi Victor Antonescu, să se opună 
intenţiei de a desfiinţa acel Minister. In aceiaşi 
scop a delegat Ia Bucureşti şi conferinţa din 
Blaj, în 1929, pe Preasfinţitul luliu al Gherlei 
şi Alexandru al Lugojului, 

Şi dacă totuşi s'a întâmplat cum s'a în
tâmplat, evident, biserica unită nu poate fi 
învinovăţită pentru aceasta decât ori din ne-
orientare în cauză, ori din răutate. Mor» 
antiquo. 

E p i d e m i a s i n u c i d e r i l o r . In editorialul 
„Dimineţii* din 24 1. c. d. N. Batzaria con
stata, cu mâhnire, că numărul nenorociţilor 
cari îşi sfârşesc zilele prin acte disperate de 
a se salva de greutăţile vieţii creşte înspăi
mântător. Gazetele aduc zilnic cazuri nenu

mărate. Intr'o singură zi, pomenita gazetă avea 
Ia „faptele diverse* titlul isbitor: . O p t încer
cări de sinucideri*. Asta numai în capitală, 
într'o singură zi! Un record înspăimântător. 

Tot se remarcă revenirea stereotipă, la 
foarte multe astfel de întâmplări sinistre, a 
frazei: „S'a sinucis fiindcă a fost părăsită de 
concubinul ei". Concubinajul dă un procent 
însemnat de atari nenorociţi. Ceeace arată na 
numai că traiul în concubinaj e foarte des, ci 
şi dezastroasele efecte psihologice ale acestui 
fel de viaţă imorală. ŞI mai ales şubreda mo
ralitate a societăţii noastre. 

Şomajul şi mizeria sporesc şi ele nu
mărul disperaţilor. Ele însă nu explică, nici 
pe departe, tot răul. Şi mai ales nu ajung 
pentru a pune capăt acestei nenorociri. nEste 
nevoie de o întărire a energiei individuale, a 
resorturilor puterii de viaţă, precum se simte 
o imperioasă nevoie de o educare cu adevărat 
morală a generaţiei tinere". 

Aşa sună concluzia. O semnăm şi noi cu 
toată convingerea. Vor înţelege-o însă, până 
mai e vreme, şi îndrumătorii vieţii noastre 
publice şi ai şcoalelor? Ne îndoim. Dârza lor 
împotrivire la menţinerea celor două, abia 
două ore de religie, în toate clasele secundare; 
desmăţul universitar încurajat oficial, ca şi 
prigonirea şi dispreţuirea tot mai vădită a 
slujitorilor bisericii, arată lămurit făgaşul 
pierzării în care am pornit. Ferească Dum
nezeu, să nu fie sfârşitul ca acest început 
dement! 

R e c t i f i c a r e . Alineatul II . al Tabloului publicat 
în nr. nostru trecut, es te a se întregi aşa.' »Doritorii de 
a ocupa postul de învăţă tor la şcoala de aplicaţie vor 
avea să întrunească toate condiţiile prevăsute la Art . 
213 din legea pentru învăţământul primar şi normal 
primar şi să fie de religie greeo-catolică. De asemenea 
vor fi de religie greco-catolică şi doritorii de a ocupa 
posturile vacante de maestru Ia şcoala de Arte şi Me
serii.* 

7. Minunat a închi|suit pe Prea-Sfânt.- | 
Fecioară „rugul cel aears" . E natural ca fo«ul | 
să consume rugul aprins. Şi dac*, totuţ nu :-a | 
consumat e semn că Dumnezeu ;•< fo >t de faţă 
în arsei rug! Dtsleggă-ţi încălţămintei*: taie! 
La f<s! „aici focul dumnezeirii ( u i Isus) s'a 
ars pâfttcsele Fecioarei , în care a intrat" ci 

„ o a păzit nevătămată" (Catsva&ii). 
' 8. Ea „e stâlp de foc, caro povi ţusşte pe 
Icei ce sunt intru iatuBv?re£," (Acatist) şi pe 
jeei as călătoresc prin noaptea via ţ i . E i e 
j „stânca, care adapă pe cei îasetr-.ţi de viaţă" 
; (Acatist). Mii da ani a aşteptat omenirea sâ 
ise poată adSpa la acest minunat „ svor al tă
măduirii", care au va s>:ca n ic i odată şi va 
vindeca sărman s ie inimi omeneşti zdrobite d t 

i cortegiul tuturor dureri lor sufleteşti şi tru-
! peşti. Ba, în timpurile noastre de cumplit? 
uscăciune suiieteaseâ, parefc isvorul ce eurgii 
dia aceasta stâncă \şi varsă spele darurilor 
cu mai multă prisosinţă, ca altă dată: Lourdes! 

9. Sicriul cel dc aur, care cuprindea 
Tablele legii a închipuit „Sicriul cel poleit cu 
Spiritul" (Acatist), care a purtat pe Î B S U Ş Zi
ditorul şi Dătătorul legii. Şi dacă Sicriul legii 
a fost semnul legământului lui Dumnezeu cu 
poporul evreesc, apoi: bucuria, mândria şi tă
ria lu israil, — Maica domnului e bucuria, mă
rirea, lumina, tăria şi apărătoarea tuturor cre
ştinilor (Acatist). Daeă Evreii, până au einstit 
cu credinţă Sicriul legii, au câştigat toate 
risboaiele, la fel au biruit şi creştinii pe pă
ţanii Turci prin invocarea eu credinţă a 
numelui Măriei (Don Iuan d'Austria la Le-
psnto, Sobieski la Viena şi Eugen de Savoia 

li 
i şi cu o viaţă sfântă: ne osândim I 
ti, cu toate că purtau cu t i Sicriul * 

ia Be grad), lazadat au dus însă Sicriul legii \ 
in lupta contra Filistc/iilor fiii cei desfrânaţi jj 

•di «ui Eli, Sicriul legii nu i-a mântuit, ei au • 
căzut şi Filistenii au biruit. Şi noi, înzădar « 
ridicăm rugăciuni şi purtăm madalii binecu- j 
vâstate, daeâ au rupem cu i r tu tul , ca s i cia- | 
ştim se Maici Domnu'ui nu cu bazele, ci cu 
mi a a cu ra ţ i 
c« fiii iui Ei 
legii. j 

10. Ei e .ToUgal lui Aaron, care a o.lriz- I 
Ut nelucrat pi Hris tos" . (Gatavasit). I 

11. Ea e „nis t rapa auri ţ i , care a curtat i 
mnna cea dumnezească" (Acatist). — D?.r nu | 
se mai ajunge spaţiul spre. a stărui cum &» p 
închipuit pe Prea-Sfânt» Fcc ioar i ; soua ce a j 
«ăzut pe lăsa lui Ghedeoa, turnul iui David, g 
Marea roşie, pământul cel virgin, din care a | 
fost creat Adam, cuptorul cel râeorit, piecum | 
nu putem înşira nici frumoasele a s e m s c i n i 
luate din Sf. Scriptură şi atribuite Prea-Sfintei 
Fecioare ¿ 6 părinţii Bisericii. 

12. încheiem spunând c i pe E& au înti-
puit-o Estira, luditha, Reveca, Raehila şi Aaa, 
mama lui Samuil, şi câ pe Ea au prezis-o 
„graiurile şi vorbele cele întunecate ale pro
feţilor" (Catavasii), în Psalmi, în Cântarea 
Cântărilor, în Pilde. Pe Ea au întrevizut-o în 
viziunile lor David şi Ieremia, dar limpede de 
tot a văzut-o numai regele profeţilor, Isaie, 
prorocind: . Iată Fecioara în pântece va lua 
şi va naşte fiu şi vor chema numele lui E-
manuil." 

E semnificativ faptul e i piatra de încer
care a dreptei eredinţe a fost şi este Prea-Sfânta 

FiCioară Măria, in vechime au atacat, direet 
sau indirect ps Prea-Sfâaîa Fecioar i , Cerint, 
Arin, Nastor, Moaoteliţii, Moaofisitli şi Pslagi-
enii, opunând că Ea a născut om de rând. 
Âstlsi relnoesft atacurile pelagienii moderni: 
protestanţii de toate nuanţele şi necredincioşii 
veacului nostru. 

Şi ne întrebăm, pe dreptul: De unde a-
tăta stăruinţă într'un atac mereu susţinut? 
Râspuasul ni-l d i faptul c i din toată fiinţa şi 
viaţa Prea-Sf'ntei Fecioare respiră impresio
nant două mari virtuţi: cea mai umilită cre
dinţă şi cea mai sublimă nevinovăţie, car i 
sunt o continuă mustrare şi lovesc din plin 
osie- dou i mari pasiuni aie omului, veehiu şi 
modera, pe o forma: neţărmuritul orgoliu al 
raţiunii omeaeşti în Ştiinţă, şi ne înfrânata slă
biciune ornsneasci in Etieâ. 

Ia faţa atacurilor necontenite ale necre-
dinţii şi a le senzuaîizmuui omenesc „zidul cel 
nebiruit" şi „turnul cel necli t i t" al Bisericii 
a fost, este si rămâne pe veci umila credin ţ i 
a Prea-Sfintei Fecioare Măria, care umilă cre
dinţă „întrece mintea celor înţelepţi" şi în 
locul al doilea cereasca curăţenie ce . r idică la 
eer pe cei zămisliţi întru ruşine" (Acatist). — 
Cade-se, deci, cu adevi ra t s i Te fericim pe 
Tine, Nisc i toa re de Dumnezu. 

U c e n i c cu 4 c l a s e s e c u n 
d a r e , etate 14 an i , d in f am i l i e 
b u n ă , caută L i b r ă r i a A n c a C l u j . 

2—2 
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Stiri mărunte 
P r e m e n i r e s u f l e t e a s c ă . Preoţimea 

eparhiei orădane, a avut parte săptămânile tre
cute, de binefacerile unor minunate exerciţii 
spirituale. Le-a condus, în patru serii păr. fran
ciscan Dr Domenic Neculaieş. Au participat la 
ele peste 240 de preoţi. In seria a doua, o 
săptămână întreagă, a luat parte la ele şi păr. 
episcop Valeriu. — Harurile bogate, ce sau 
revărsat din belşag asupra sufletelor preoţeşti 
în acele «ile ale premenirii duhovniceşti, sigur, 
nu vor întârzia să-şi deie roadele şi în lumea 
primitoare de bine a păstoriţilor. Convingerea 
aceasta e a tuturor celor ce ştiu ce sunt exer
ciţiile spirituale peste tot. 

P a m f l e t a r i p u ş i la p u n c t . Florenţa a 
avut trista fericire să scoată, printr'una din ti
parniţele sale, un pamflet ordinar: »Desvaticani-
zarea» plin de injurii la adresa Vaticanului. 
Autorităţile civile cercetând după autor, au aflat 
că este o cârdăşie de patru. Dintre aceştia 
numai unul e fascist. Drept pedeapsă pentru 
această necuviinţă a fost şters din toate organi
zaţiile fasciste şi împreună cu ceialalţi trei făr-
taţi a fost dat pe mâna parchetului. — Pe lângă 
toată ostilitatea de principii ce dăinuieşte încă 
între fascism şi Vatican, în ţara lui Dante şi a 
a sf. Toma, nu s'a ajuns încă la acoperirea 
nemerniciilor partizanilor, numai pentrucă fac 
parte din partid. 

S u f l e t a m e r i c a n . In ţara sgârie-nori-
lor este fi suflet. Adesea surprinzător de idea
list şi, mai ales, foarte practic şi ingenios. In 
ziarul ,America" dela 1 Iulie c. citim de ex. 
isprava fetelor dela universitatea din Washing
ton. Ele vreau să vină în ajutorul unei opere 
de azistenţă medicală. Cum să adune bani ? 
Prin simplă cerşitorie? Nu. Prin munca lor. E 
mai demn şi mai practic. Aşa au apărut în 
faţa universităţii câteva scaune confortabile, în 
cari se urcă trecătorul cu ghete prăfuite, şi pri
veşte satisfăcut cum o studentă, cu zimbet a-
mabil şi cu o pereche de perii în mâni, i-le 
faee strălucitoare ca oglinda. Şi pe urmă, cu 
acelaş zimbet drăgălaş îi spune un „thank yon" 
pentru cei câţiva cenţi, pe cari clientul îi pune 
cu dragă inimă de altfel, in cutia milelor ce i 
stă în faţă. —- Am vrea să ştim, cum judecă 
studentele noastre gestul surorilor lor din Wa
shington! 

L o c a l e . Dumineca viitoare a XII-a după 
Rusalii, va predica în catedrală păr. Dr. Leon 
Sârbu, spiritualul Seminarului Nostru teologic. 

— Una din atracţiile vieţii sufleteşti a 
Blajului, în decursul acestei săptămâni de post 
marian, slujba Paraclisului, ţinută zilnic dela ora 
6 d. m, s'a sfârşit, cu sosirea praznicului aştep
tat. Sigur spre regretul numeroasei şi aiesei 
asistente, ce a participat la ele cu evlavia cuve
nită, dând printr'asta cuvenite indicaţii pentru 
prezent şi viitor. Indicaţii ce nu vor trece ne
băgate 'n seamă. 

O c e a n i a c h r i s t i a n a . De unde înainte 
ca jumătate de veac crucea Domnului era un 
semn necunoscut în imensele ostroave ale 
Oceanului Pacific, astăzi acest steag al bisericii 
creştine se ridică tot mai des şi pe acele me
leaguri îndepărtate. După datele puse de păr. 
misionar Dubois la dispoziţia agenţiei Fides, ca
tolicismul a făcut progrese uimitoare şi în illis 
partibus infidelium. In Noua Zelandă, Samoa, 
Tonga, Wallis Tahiti, Noua Caledonie, Paupasia 
şi insulele Fijl, dintre miile de încreştinaţi se 
ridică tot mai mulţi indigeni potriviţi pentru 
preoţie şi continuarea apostolici începute de 

misionari europeni, între împrejurări deadrep
tul înfiorătoare. Părinţii misionari din Issoudun 
reprivind asupra jumătăţii de veac de trudă 
întru vestirea evangheliei, nu pot să nu vadă, 
printre lacrimile jubilanţilor de azi, moartea 
violentă a episcopului Epalle, măcinişul făcut 
de febră între misionari, masacrarea alor trei 
fraţi întru Hristos mâncaţi de canibali; decima
rea de boală a noului roi de vestitori ai cuvân
tului şi masacrarea păr. Mazzucconi cu întreg 
echipajul, ca să-i urmeze neînfricat, al treilea 
asalt misioaar, care este izbânditor. Astăzi vica
riatul Rabau! numără 52 preoţi, 41 fraţi coadjutori, 
59 surori europene, 51 indigene şi 32.000 ca
tolici. Vicarul de Papuasia. 25 preoţi, 23 fraţi, 
50 surori europene, 18 indigene şi csm 12.000 
catolici. Vicariatul Melanesiei, desvoltat în alte 
şase vicariate şi o prefectură apostolică, numără 
la 165 preoţi, 116 fraţi coadjutori, 293 surori şi 
110.000 catolici. — Sanguis martyrorum semen 
chistianorum... 

R e t r a g e r e a b a n c n o t e l o r d e o s u t ă 
le i . Banca Naţională a decis scoaterea din cir
culaţie a bancnotelar de 100 lei, de coloare 
albastră, violetă şi cărămizie. Posesorii acestor 
bilete caută să le prezente până la 1 Oc-
tomvrie c la sediul băncii, în Bucureşti (Str. 
Lipscani 25) sau la vreuna din sucursalele 
şi agenţii'e ei din ţară. După această dată 
vor rămânea în circulaţie numai biletele de cu
loare sepie-închisă, celeaialte pierzând orice pu
tere liberatorie. — E bine să fie făcută atentă 
din vreme lumea satelor la acest lucru, ca nu 
cumva vre-un biet sărman să se trezească păgubit. 

+ D r . S i l v i u G h . V o ş t i n a r , preot, se
cretar episcopesc, a închis ochii pe vecie, la 
Lugoj, în seara de 1 August, ducând cu sine 
în mormânt multe şi mari nădejdi, legate de 
tânăra şi simpatica-i persoană. — Fie-i partea 
cu drepţii! 

Aviz şcolar 
In Conformitate cu Ordinul ministerial 

Nr. 107,596 — 1931 se aduce la cunoştinţă, că 
atât la Liceul de băieţi cât şi la Liceul de fete 
precum şi la Şcoala superioară comercială de 
băieţi şi de fete din Blaj, anul şcolar începe la 
i Septemvrie c. 

Examenele de corigentă, integrale şi de 
diferenţă, precum şi examenele de admitere în 
cl. I, se ţin în 1 şi 2 Septemvrie. 

Examenul de admitere pentru cl. I se dă 
numai la 1. română şi constă dintr'o probă 
scrisă şi o probă orală de cetire. 

Examenul de admitere în cl. IV nu se 
ţine. 

Examenele particulari încep în 3 Septem
vrie. 

Şcolile comerciale de băieţi şi de fete, 
vor funcţiona cu clasele I, II şi III. Elevii 
şcolii comerciale de băieţi pot să fie încvar-
tiruiţi în Internatul Şcoalei normale de băieţi 

Cursurile regulat încep în 3 Septemvrie, 
ora 7 dimineaţa. 

Direcţiunea şcolilor din Blaj 

Anunţ 
Se aduce la cunoşt inţa celor interesaţ i cumcă, in 

Colegiul Serafic roman din Oradea. P ia ţa Joşia Nr. 16, 
pe anul viitor şcolar, 1931—32, se vor primi din nou 
tineri, doritori de a se dedica la o viaţă mai desăvâr
şită în Ordinul Sfanţului Francisc de Assisi de rit o-
riental. Sub condiţiunile de mai jos pot fi primiţi : 

1. Tineri cu bacalaureat sau diplomă de învăţător, 
cari simt în inima lor vocaţ iunea la o viaţă mai desă
vârşi tă . 

2. Tineri , cari n 'au bacalaureat sau diplomă, cu 

condiţ iunea ca să frecventele o şcoală publică pentru 
a-şi dob ind i o diplomă. 

Condiţiunile sunt : 
a) Cei cu diplomă, fiind primiţi, vor rămânea 

câtva t imp în zisul Colegiu, pentru ca superiorii să se 
convingă de vocaţiunea tânărului la starea religioasă. 
Dacă vor fi aflaţi cu dispoziţiunile cerute, vor fi trimişi 
la Noviciat, pe timp de un an, iar apoi vor studia Filo
zofia şi Teologia, după normele Institutului. In tot 
timpul acesta n'au a susţinea alte cheltuieli, decât pentru 
îmbrăcămintea proprie până Ia sfârşitul anului de Noviciat. 

b) Tinerii fără diplomă, dacă sunt de I-a clasă 
secundară, vor frecventa şcoala noastră Normală dia 
Oradea, pentru a-şi dobândi diplomă de învăţător ; iar 
dacă au unele clase secundare vor urma celelalte clase 
până la complectare . In tot timpul acesta vor susţinea 
cheltuielile claselor respect ive, iar pentru întreţinere in 
Iustitut vor plăti anual 6000 Lei până la .Noviciat, şi se 
vor îngriji de ale îmbrăcămintei . 

Pe lângă actele de şcoală se cer acte le : de na
ştere, de botez şi de bună purtare dela parohul propriu, 
tr imiţând actul închis şi sigilat, actul medical şi decla
raţia părinţilor, cum se obişnueşte pentru candidaţii 
dela Seminariile Diecezane. 

P . D r . D o m i n i c N e c u l ă e ş 
director. 

şcoala normala greco-catollca de tale. Blaj 

AU IZ 
In legătură cu Avizul publicat în Nr. 2& 

al „Unirii Poporului" şi Nr. 32 al „Unirii* se 
aduce ia cunoştinţă, că în conformitate cu 
ordinul ministerial Nr 107,596—1931, la Şcoala 
normală de fete din Blaj, anul şcolar începe 
la 1 Septemvrie. Cererile de înscriere trebuie 
înaintate între 25—31 August. Elevele, cari în 
anul şcolar trecut au urmat tot la aceasta 
şcoală, încă trebuie să înainteze cerere, legal 
timbrată, alăturând şi Avizul şcolar. 

Examenele de corigentă şi examenele de 
admitere în cl IV—V se ţin în 1—2 Septemvrie. 

Cursurile încep în 3 Septemvrie, ora 7, 
D i r e c ţ i u n e a 

Căminul studentelor „Sfânta maria-

Aviz 

ClUi 

In căminul, „Sfta Măria" Cluj şi în anul 
şcolar 1931—32 se pot primi până la 100 stu
dente, în următoarele condiţiuni: taxa de în
treţinere, (casă-masă) 20.000 Lei anual, plătibil 
în 4 rate egale: I. la intrare II, în 1 Decem
vrie, III. la 1 Februarie IV. 1 Aprilie, în cazuri : 

foarte excepţionale se poate achita şi lunar. 
Se mai plăteşte o taxă de amortizate 

500 Lei, uzarea mobiliarului 500 Lei şi taxa 
pentru bae 400 Lei. 

1465 1—1. D i r e c ţ i u n e a 

Nr. G. 3484-1931 

Publicaţie de licitaţie 
Subsemnatul portărel prin aaeasta pu

blici , că îb baza deciziunii Nr. G. 3484—1931 
a judecătoriei de ocol din Blaj in favorul re-
«'amantului Bănea Gsasrală de Credit suc> 
Blaj r«pr. yrin advoc. Dr. Darie Aldea pen
tru insassarea creanţei de 16336 Lei — bani 
şl ace. se fixeaxă termen de licitaţie pe ziua 
de 19 August 1931 ora 10 a. m. îa faţa locului 
în Blaj str. Reg. Maria.unde ss vor vinde prin 
licitaţie publică judiciară: un auto camion Ford 
în valoare de 10000 Lei. — bani. 

In caz de nevoie şi sub preţul de esti
mare. 

Blaj, la 4 August 1931. 
GHEORGHE OANEŞ 

(1468) 1 - 1 portărel. 

Nu face experienţă. Contra transpiraţiei şi azi e cel mai bun HOFER 
Tipografia Seminarului Teologic greco-catolic — Blaj 


